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получить без изучения теории. Зачастую в конце изучения 
темы они сами формулируют ответ на свой же вопрос.

Реформа, осуществляемая до сих пор, обозначила путь к 
педагогической деятельности, целью которой является интел-
лектуальное формирование учащегося, что приводит к излиш-
нему сосредоточению познавательной деятельности на запоми-
нании, заучивании учебного материала. Акцент современной 
реформы обеспечивает ориентацию учащегося на применение 
полученных знаний к различным жизненным ситуациям. Как 
было отмечено выше, такой подход в образовании лучше всего 
используется именно при изучении физики в средних специ-
альных учебных заведениях технического профиля. 
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Постановка проблеми. Соціально-економічні перетво-
рення в українській державі, духовне відродження нації по-
требує активізації процесу розвитку особистості. Серед нових 
наукових напрямів, що дають змогу ефективно вирішувати цю 
проблему, зокрема покращити підготовку майбутнього фахівця 
у вищому навчальному закладі, доцільно виділити акмеологію 
як нову галузь наукових знань, що утворилася й розвивається в 
процесі багаторічного пошуку взаємозв’язку психології і педа-
гогіки як стрижня в системі наук про людину («акме» – верши-
на, пік). Поняття «акме» – це вищий для кожної людини рівень 
розвитку її фізичного здоров’я, розуму, почуття, волі, що вза-
ємодіють таким чином, що вона досягає найбільшого результа-
ту, виявляючи себе як індивід, як особистість і як суб’єкт діяль-
ності. Акмеологія вивчає умови й закономірності просування 
людини до вершин професійної діяльності і до зрілості особис-
тості. Головною акмеологічною проблемою є аналіз того, як 
відбувається рух шляхом самовдосконалення, як відбувається 
формування професійної направленості, розвиток здібностей 
до діяльності, стимулювання розвитку професійної компетент-
ності. До вершин майстерності акмеологія відносить такі фак-
тори саморуху: суб’єктивні (мотиви, направленість, здібності, 
професійні дії та вміння), об’єктивні (середовище, яке може 
бути більш чи менш продуктивним), суб’єктивно-об’єктивні 
(пов’язані з іншими людьми).

Метою статті є розгляд формування професійної ком-
петентності, що здійснюється у процесі навчання фізики 
студентів у вищому навчальному закладі в умовах акмеоло-
гічного підходу.

Виклад основного матеріалу. Акмеологія останнім 
часом інтенсивно розвивається, істотно змінюючи акцен-
ти у сфері професійної підготовки, а також у системі без-
перервної освіти. За умов акмеологічного підходу домінує 
проблема розвитку творчих здібностей професіоналів з ура-

хуванням різних аспектів їх підготовки та вдосконалення. 
Віковий аспект дослідження націлений на діагностику за-
датків і здібностей засобами педології, андрагогіки дорослих 
і геронтології. Освітній аспект – на діагностику й розвиток 
знань і умінь в системі загальної, професійної і безперервної 
освіти. Професійний аспект – на визначення можливостей і 
результатів здійснення трудової діяльності через з’ясування 
профпридатної, психологічної готовності до цього виду праці 
і міри соціальної відповідальності за її процес і результати. 
Креативний аспект – на визначення зусиль, що витрачають-
ся, і успішність їх реалізації шляхом з’ясування рівня про-
фесіоналізму, інноваційного для рефлексії потенціалу його 
вдосконалення до міри майстерності і оцінки соціальної зна-
чущості інновацій, отриманих в процесі творчості [2].

Акмеологічний підхід, на нашу думку, конкретизує 
ідею гуманізації освіти, засади сучасної ідеології виховання 
у вищому навчальному закладі, спрямованих на досягнення 
подвійної мети: підготовку до майбутньої професійної діяль-
ності та морально-духовне виховання особистості студента, 
що формує її духовний світ. Узагальнена модель професій-
ної компетентності випускника вищого навчального закладу 
представлена у вигляді складової галузевого стандарту ви-
щої освіти – освітньо-кваліфікаційної характеристики фа-
хівця. Вона передбачає ідеальний кінцевий результат, тоб-
то підготовку спеціаліста, який опанував необхідні знання, 
уміння, навички творчої діяльності, має відповідний світо-
гляд та ерудицію, інтелектуальний рівень, набув навичок са-
моосвіти, у якого сформовані професійні якості, моральна, 
естетична, екологічна культура.

У словнику «Професійна освіта» [7] компетентність 
(від лат. competens – належний, відповідний) визначена як 
сукупність знань та умінь, необхідних для ефективної про-
фесійної діяльності: уміння аналізувати, передбачати наслід-
ки професійної діяльності, використовувати інформацію.
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Аналіз наукової літератури з проблем формування 
професійної компетентності засвідчує, що дослідження 
окремих питань зазначеного предметного простору при-
діляли значну увагу такі вітчизняні та зарубіжні науковці, 
як: Р. Гільмєєва, Л. Даниленко, Н. Козлова, В. Олійник, 
М. Лобанов, В. Маслов, І. Жерносек та ін. Вони визначають 
професійну компетенцію як інтегральну якість особистос-
ті, що має свою структуру та дозволяє фахівцеві у найбільш 
ефективний спосіб здійснювати свою діяльність, а також 
сприяє його саморозвитку і самовдосконаленню.

Компетентності є динамічною комбінацією знань, 
умінь, навиків і здібностей. Формування й розвиток компе-
тентностей є метою освітньої програми. Компетентності фор-
муються в різних розділах курсу навчання і оцінюються на 
його різних стадіях. Вони можуть поділятися на компетенції, 
що відносяться до предмету навчання (професійні), й загальні 
компетенції (не залежні від змісту програми навчання).

Компетентнісний підхід покладено в основу Наказу 
Міністерства освіти і науки України «Про затвердження 
критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів в системі 
загальної середньої освіти» від 5.05.2008 р. № 371, де на-
водяться такі поняття:

Освітня компетенція – сукупність взаємопов’язаних 
смислових орієнтацій, знань, умінь, навичок і досвіду діяль-
ності учня, відносно певного кола об’єктів реальної дійснос-
ті, необхідних для здійснення особистісно і соціально зна-
чущої продуктивної діяльності; компетенція – це суспільна 
норма, вимога, яка сама по собі не є характеристикою ін-
дивіда; нею вона стає у процесі засвоєння і рефлексії учня, 
перетворюючись на компетентність [6].

Компетентність – складне особистісне утворення, 
що інтегрує відповідно до вимог певної діяльності знання, 
уміння, навички, особистісний досвід її виконання, став-
лення до процесу, результату, вона створює передумови ак-
тивних самостійних дій. Тому компетентність не зводиться 
тільки до знань, окремих умінь і навичок, а належить до 
складних умінь і якостей особистості [6].

Звертаючи увагу на те, що компетенції – це деякі вну-
трішні потенційні приховані психологічні утворення: зна-
ння, уявлення, алгоритми дій, системи цінностей і відносин, 
які за певних умов проявляються в готовності виконувати 
необхідну діяльність, дуже важливо створювати умови для 
практичних дій суб’єктів навчання, під час яких основні 
ключові компетенції мали б можливість формуватися і про-
являтися [10, с.124-131].

Необхідні умови для розвитку компетенцій студен-
тів повинні створювати викладачі під час вивчення курсу 
загальної фізики у вищих навчальних закладах. Для цього 
мають використовуватися різноманітні форми організації 
навчальної діяльності: семінари, конференції, лекції, прак-
тикуми, навчальна практика з фізики, яка включає в себе: 
розв’язування і складання фізичних задач, індивідуаль-
ні і групові проекти, конструювання фізичних приладів, 
навчально-дослідницька діяльність, екскурсії та ін.

Зазначене дає підстави виділити такі фізичні компе-
тентності, які формуються в студентів під час вивчення фі-
зики у вищих навчальних закладах (ВНЗ):

Навчальна компетентність1.  – студент повинен знати 
основні наукові факти і фундаментальні ідеї, сутність основних 
фізичних понять і законів, принципів і теорій, які дають змогу 
пояснити перебіг фізичних явищ і процесів; вміти користувати-
ся планами узагальнюючого характеру, за якими розкривається 
сутність того чи іншого поняття, закону, факту тощо; з’ясувати 
закономірності фізичних явищ і процесів; характеризувати су-
часну картину світу; знати наукові основи сучасного виробни-
цтва, техніки і технологій.

Інформаційна компетентність2.  – вміння працювати 
з підручником, додатковою літературою, із засобами інфор-
маційних технологій, вміння складати конспект, оформляти 
реферат, науковий проект, узагальнювати вивчену інформа-
цію у процесі вивчення фізики.

Компетентність розв’язування фізичних задач3.  – студент 
повинен володіти трьома етапами діяльності при розв’язуванні за-

дач із загальної фізики: аналіз фізичної проблеми або опису фізич-
ної ситуації (аналіз умови задачі, визначення відомих параметрів 
і величин та пошук невідомого; конкретизація фізичної моделі 
задачі за допомогою графічних форм, малюнків, схем, графіків 
тощо; скорочений запис умови задачі, що відтворює фізичну мо-
дель задачі в систематизованому вигляді); пошук математичної 
моделі розв`язку (вибудовування математичної моделі фізичної 
задачі, запис загальних рівнянь, що відповідають фізичній моде-
лі задачі; здійснення пошуку додаткових параметрів – початкові 
умови, фізичні константи тощо; приведення загальних рівнянь 
до конкретних умов); реалізація розв`язку та аналізу одержаних 
результатів (аналітичне, графічне або чисельне розв’язання рів-
няння відносно невідомого; аналіз одержаного результату щодо 
його вірогідності; запис відповіді).

Експериментальна компетентність 4. – уміння пла-
нувати експеримент з фізики (формулювати мету, складати 
план досліду і визначати найкращі умови його проведення, 
обирати оптимальні значення вимірюваних величин та умови 
спостереження); уміння готувати експеримент з фізики (оби-
рати необхідне обладнання і вимірювальні прилади, збирати 
дослідні установки, схеми, раціонально розміщувати прилади 
та обладнання, організувати безпечне проведення дослідів); 
уміння спостерігати явища та процеси під час вивчення за-
гальної фізики (визначати мету і об’єкт спостереження, вста-
новлювати характерні риси перебігу явищ чи процесів, виді-
ляти їхні суттєві ознаки); уміння вимірювати фізичні величини 
(користуватися різними вимірювальними приладами, визна-
чати ціну поділки шкали приладу, знімати покази приладу); 
уміння опрацьовувати результати експерименту (знаходити 
значення величин, похибки вимірювання, креслити схеми до-
слідів, складати таблиці одержаних даних); уміння інтерпре-
тувати результати експерименту (описувати спостережувані 
явища і процеси, подавати результати у вигляді формул і рів-
нянь, функціональних залежностей, будувати графіки, робити 
висновки про проведене дослідження); уміння складати звіт 
про виконану роботу (креслити пояснювальні рисунки та схе-
ми, формулювати висновки відповідно до поставленої мети, 
готувати звіт про проведене експериментальне дослідження).

Дослідницька компетентність5.  – оволодіння ме-
тодологією і методами наукового дослідження, ініціатива, 
здатність застосовувати теоретичні знання у практичній ро-
боті з фізики, виконання завдань, що містять елементи про-
блемного пошуку, вміння виконувати нетипові завдання до-
слідницького характеру, підготовка і захист дослідницьких 
проектів.

Професійна компетентність 6. – динамічне системно-
інтегративне, особистісно-професійне психічне новоутворен-
ня, що реалізується в психологічній та технічно-операційній 
готовності особистості до виконання успішної, продуктив-
ної та ефективної професійної діяльності з використанням 
дидактичних засобів, яке забезпечує можливість ефективної 
взаємодії з оточуючим середовищем.

Проведений аналіз наукової літератури та нормативно-
методичних джерел [1; 3; 4; 8; 9] дозволяє нам зробити ви-
сновок, що професійну компетентність випускника вищого 
навчального закладу, ураховуючи акмеологічний підхід до її 
формування, можна визначити сукупністю наступних скла-
дових: загальнокультурної, громадянської, функціональної, 
мотиваційної, соціальної.

Загальнокультурна компетентність включає духовно-
ціннісні орієнтири особистості, її гуманістичний світогляд, 
моральні та етичні принципи; передбачає оволодіння вмін-
ням аналізувати й оцінювати найважливіші досягнення на-
ціональної та світової культури, розробляти й реалізовува-
ти стратегії діяльності в умовах міжкультурної взаємодії. 
Акмеологічний підхід, що орієнтує особистість на постій-
ний саморозвиток і найвищі досягнення, водночас і перед-
бачає врахування «психічної ціни» високих досягнень.

Громадянська компетентність – це вміння орієнту-
ватися в проблемах сучасного суспільно-політичного жит-
тя та визначати власну позицію; виконання громадянських 
обов’язків у межах місцевої громади, держави та її полі-
тичних інститутів; здатність до активної, відповідальної та 
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ефективної реалізації громадянських прав та обов’язків за-
ради розвитку демократичного суспільства; здатність захи-
щати інтереси держави, виконувати конституційні обов’язки 
та дотримуватися норм законодавства, орієнтуватися в між-
народному політичному житті, геополітичній ситуації, розу-
міти місце і статус України в сучасному світі.

Функціональна компетентність містить: 1) уміння 
оперувати знаннями в навчанні (відповідно під час вивчення 
фізики), професійній діяльності та житті загалом; 2) здат-
ність адаптуватися до зростаючих потоків інформації, ро-
зуміти необхідність професійної мобільності; 3) уміння ви-
користовувати джерела інформації; комп’ютерні навички та 
здібності інформаційного управління; 4) уміння планувати, 
контролювати та оцінювати роботу.

На нашу думку, високий рівень функціональної компе-
тентності передбачає креативність (готовність до творчості) 
фахівця, яка розглядається нами як вищий рівень інтелекту-
альної активності мислення, як потрібнісно-перетворююче 
ставлення особистості до дійсності, яке проявляється як ін-
тегральна характеристика особистості.

Мотиваційна компетентність передбачає вміння ви-
значити власні цілі, переборювати труднощі в діяльності, а 
також здатність навчатися протягом життя, вміння досягати 
успіху в житті. У вищому навчальному закладі, на нашу дум-
ку, дуже важливим є формування в студентів позитивного від-
ношення до обраної професії й об’єкта майбутньої праці на 
рівні стійких інтересів і нахилів, надання знань про обрану 
діяльність та первісних умінь для творчого розв’язання задач. 
З позицій акмеологічного підходу цей вид компетентності 
передбачає розвиток спеціальних здібностей в обраному виді 
діяльності і якостей особистості для їх реалізації, а також 
емоційно-вольової сфери, яка знаходить своє відображення у 
саморегуляції власних дії, самоосвіті і самовихованні.

Соціальна компетентність розглядається нами як 
складна система відношень особистості фахівця (до суспіль-
ства, праці, самої себе). Вона включає здатність майбутньо-
го випускника ВНЗ до співробітництва та взаєморозуміння, 
уміння брати на себе соціальні та етичні зобов’язання, отри-
мання етики ділового спілкування. Вважаємо за доцільне ви-
окремити в соціальній компетентності майбутнього фахівця 
вміння нести відповідальність за діяльність організації, в 
якій він буде працювати.

На нашу думку, ключові компетентності, яким власти-
ві поліфункціональність, міждисциплінарність, багатоком-
понентність, спрямування на формування критичного мис-
лення, рефлексії, визначення власної позиції є інтегральною 
характеристикою якості підготовки студентів до майбутньої 
фахової діяльності. Вони характеризують їх здатність до 
осмисленого використання знань, умінь, навичок, ставлень 
до кола професійних завдань. Досягнення найвищого рівня 
розвитку професійної компетентності випускника вищого 
навчального закладу є головним завданням сучасної освіти.

Запровадження компетентнісного підходу до модерні-
зації змісту вищої освіти потребує формування переліку й 
змісту ключових компетентностей випускників вищих на-
вчальних закладів, які мають бути відображені в освітньо-
кваліфікаційній характеристиці фахівця; установлення від-
повідності компетентностей з окремими дисциплінами; 
відбору змісту дисциплін, який може забезпечити форму-
вання компетентностей; розробки системи контролю за їх 
формуванням. При оцінюванні професійної компетентності 
майбутнього фахівця акмеологічний підхід передбачає вра-
хування постійної специфічної мотивації до високопродук-
тивної діяльності, до висхідного саморозвитку.

У курсі фізики ми пропонуємо студентам професійно-
орієнтовані задачі, що ґрунтуються на базових законах фі-
зики, не виходячи за змістом і рамки навчальної програми з 
дисципліни «Фізика» для авіаційного напрямку [5].

Ми вважаємо, що якість фізико-математичної і профе-
сійної освіти у вищих навчальних закладах (ВНЗ) підвищить-
ся, якщо під час навчання фізики, у студентів будуть сформо-
вані міжпредметні компетенції. Вони будуть провідною озна-
кою у формуванні майбутньої професійної компетенції.

Висновки. Предметні компетенції з фізики, що форму-
ються під час вивчення даної дисципліни, становлять осно-
ву загальнонаукових знань та вмінь. Тому вони є основою 
міжпредметних компетенцій, які є необхідними для подаль-
шого вивчення загальнотехнічних і спеціальних дисциплін. 
Вироблення в студентів молодших курсів предметних ком-
петенцій із загальної фізики й оволодіння ними на старших 
курсах навчання у ВНЗ сприяє формуванню професійної 
компетенції, в якій фізичне знання, а також вміння і нави-
чки, набуті у фізиці, входять як вагома складова відповідної 
фахової компетентності.

Перспективність акмеологічного підходу до форму-
вання професійної компетентності випускника ВНЗ поля-
гає в тому, що він орієнтує особистість на постійний само-
розвиток і просування до вершин професійного, духовно-
морального та фізичного розвитку.

Перспективи подальших досліджень у даному на-
прямку такі: розробка форм і методів навчання загальної 
фізики, що забезпечують індивідуальний підхід до навчан-
ня при формуванні фізичних компетенцій; впровадження та 
розробка сучасних інформаційно-комунікаційних техноло-
гій навчання (СІТН), який висвітлюватиме сучасні напрями 
розвитку науки і техніки.
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ФОРМИРОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ 

КОМПЕТЕНТНОСТИ СТУДЕНТОВ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ 
ЗАВЕДЕНИЙ С ПОЗИЦИЙ АКМЕОЛОГИЧЕСКОГО 

ПОДХОДА
В статье рассматривается формирование профессио-

нальной компетентности студентов вуза с позиций акмеоло-
гического подхода. Обосновано, что выработка у студентов 
младших курсов предметных компетенций по общей физи-
ке и овладения ими на старших курсах обучения в вузе спо-
собствует формированию профессиональной компетенции, 
в которой физическое знание, а также умения и навыки, 
приобретенные в физике, входят как весомая составляю-
щая соответствующей профессиональной компетентности. 
Освещаются понятие «акмеология», «компетентность» и 
«ключевые компетентности».

Ключевые слова: акмеология, компетентность, про-
фессиональная компетентность, ключевые компетентно-
сти, профессиональное образование.
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FORMATION OF THE STUDENTS` PROFESSIONAL 
COMPETENCE  OF HIGHER EDUCATION FROM THE POINT 

OF AKMEOLOGY
As the title implies the article describes the problem of 

formation of professional competence of students. The authors 
proved that the development of subject specifi c competence in 

the general physics courses at the undergraduate and master 
them at the undergraduate education contributes to the forma-
tion of professional competence. The main idea is the problem 
of physical knowledge as an important component of profes-
sional competence. The author gives a new interpretation of the 
concepts of Akmeology, competence and key competence.

Key words: akmeology, competence, professional compe-
tence, key competencies, vocational education.
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ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ КОМПЛЕКСНОГО ДЕРЖАВНОГО ЕКЗАМЕНУ З «ФІЗИКИ ТА 
МЕТОДИКИ ЇЇ ВИКЛАДАННЯ» ДЛЯ БАКАЛАВРІВ НАПРЯМУ ПІДГОТОВКИ 6.040203 ФІЗИКА

У статті проаналізовано нормативні документи підготовки бакалаврів напряму підготовки 6.040203 Фізика. 
Запропоновано технологію організації та проведення комплексного кваліфікаційного державного екзамену з «Фізики та 
методики її викладання» для бакалаврів зазначеного напряму підготовки. Наведено приклад одного з одинадцяти блоків 
перевірки теоретичних знань студентів з використанням системи комп’ютерного тестування «Фрактал».

Ключові слова: підсумкова державна атестація бакалаврів, комплексний кваліфікаційний державний екзамен, тестові 
завдання, комп’ютерне тестування.

Постановка проблеми. Відповідно до Національної 
доктрини розвитку освіти України, Законів України «Про 
освіту», «Про вищу освіту», рішення колегії Міністерства 
освіти і науки України від 2 квітня 2009 року «Мета реформ 
у вищій школі – якість і доступність», наказу Міністерства 
освіти і науки України від 16.10.2009 р. № 943 «Про запрова-
дження у вищих навчальних закладах України Європейської 
кредитно-трансферної системи» [3] пріоритетом сучасної 
освіти є створення умов для всебічного розвитку та саморе-
алізації особистості як найвищої цінності суспільства, під-
готовка фахівців, здатних до творчого розв’язання проблем 
реального життя.

Впровадження Європейської кредитно-трансферної сис-
теми навчання в Україні має на меті, перш за все, створення 
сприятливих умов для вільного переміщення студентів, як в 
межах України, так і в Європі, розширення спектру вибору 
студентами вищих навчальних закладів, тобто «адаптація ідей 
Європейської системи перезарахування кредитів у системі ви-
щої освіти України для забезпечення мобільності студентів у 
процесі навчання та флективності підготовки фахівців з ураху-
ванням швидкозмінних вимог національного й міжнародного 
ринків праці» [2; 4]. Тому для реалізації вище зазначених за-
вдань необхідно розробити єдині стандарти підготовки фахів-
ців за освітньо-кваліфікаційними рівнями (бакалавр, спеціа-
ліст, магістр) одного і того ж напрямку підготовки для різних 
навальних закладів України та уніфікувати єдиний державний 
екзамен для випускників відповідного напряму підготовки.

Аналіз останніх досліджень з вирішення загальної 
проблеми та виділення невирішених питань. Детальне ви-
вчення літературних джерел [1; 4; 5] дає підстави стверджува-
ти, що у більшості вищих навчальних закладів України пере-
важає традиційна технологія проведення державного екзаме-
ну, а саме – іспит проводиться за білетами, складеними відпо-
відно до програми комплексного державного іспиту за фахом. 
Кожний білет складається з теоретичних питань та практич-
них завдань. Білети затверджуються на засіданні Вченої ради 
відповідного структурного підрозділу (навчально-наукового 
інституту чи факультету). Зазвичай, проведення держав-
ного екзамену для бакалаврів галузі знань: 0402 Фізико-
математичні науки та 0401 Природничі науки відбувається за 
білетами, які містять два теоретичних питання і одне прак-
тичне завдання. Проте, така методика не повною мірою забез-
печує об’єктивність оцінювання знань і умінь студентів, не 
дає можливості перевірити рівень навчальних досягнень сту-
дентів з усіх професійно-орієнтованих навчальних дисциплін, 
перевантажує в часі членів державної екзаменаційної комісії 
тощо. Тому виникла необхідність розробки нової технологій 
організації і проведення комплексного кваліфікаційного дер-
жавного екзамену, яка б враховувала зазначені недоліки та 
оптимізувала режим його проведення.

Метою статті є презентація технології організації і 
проведення комплексного кваліфікаційного державного ек-
замену з «Фізики та методики її викладання» для бакалаврів 
напрямку підготовки 6.040203 Фізика.

Виклад основного матеріалу. Освітньо-професійна 
програма (ОПП) для здобуття освітньо-кваліфікаційного 
рівня «бакалавр» галузі знань 0402 Фізико-математичні на-
уки за напрямом підготовки 6.040203 Фізика призначена для 
впровадження ступеневої системи освіти в Черкаському на-
ціональному університеті імені Богдана Хмельницького та 
розроблена на основі освітньо-кваліфікаційної характерис-
тики бакалавра СТВНЗ 6.040203 ОКХ–2011 і є державним 
нормативним документом. Цей стандарт регламентує:

варіативну частину змісту навчання у навчальних • 
об’єктах, їх інформаційний обсяг та рівень засвоєння 
у процесі підготовки відповідно до вимог освітньо-
кваліфікаційної характеристики;
рекомендований перелік навчальних дисциплін підго-• 
товки фахівців;
форми державної атестації;• 
нормативний термін навчання.• 
Освітньо-професійна програма складається з норма-

тивної частини (цикл гуманітарної та соціально-економічної 
підготовки, цикл природничо-наукової підготовки, цикл 
професійно-орієнтованих дисциплін, цикл професійної та 
практичної підготовки), вибіркової частини (цикл дисциплін 
самостійного вибору вищого навчального закладу, цикл дис-
циплін вільного вибору студента) та практичної підготовки 
(різні види практик).

Виконання освітньо-професійної програми дає студен-
ту можливість отримати спеціальну підготовку для здобуття 
освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр». Завершується 
навчання захистом кваліфікаційної роботи за фахом та комп-
лексним кваліфікаційним державним екзаменом з «Фізики 
та методики її викладання». Після успішного виконання 
цієї програми випускнику видається диплом б акалавра за 
напрямом підготовки 6.040203 Фізика з присвоєнням квалі-
фікації «Бакалавр фізики. Вчитель фізики». Такий фахівець 
підготовлений як до роботи в науково-дослідних установах 
НАН України, установах і організаціях Міністерства осві-
ти і науки України, підприємствах, установах і організаці-
ях Міністерства промислової політики України, так і може 
займати відповідні первинні посади: 2111.2 – фізик; 2320 – 
вчитель фізики середнього навчально-виховного закладу.

Програма комплексного кваліфікаційного державного ек-
замену з «Фізики та методики її викладання» містить завдання 
з нормативних дисциплін циклу природничо-наукової підго-
товки: «Механіка», «Молекулярна фізики», «Електрика і маг-
нетизм», «Оптика», «Фізика атома», «Фізика ядра і елементар-
них частинок», циклу професійної та практичної підготовки: 
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